

Завет Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (679) | 14 июля 1940 года, воскресенье | Цена 8 коп.

Второй пленум районного комитета ВКП(б)

8 июля с. г. состоялся II пленум Крапивинского РК ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О практических мероприятиях по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах страны и, постановления бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 г.

2. Итоги весеннего сева и мероприятия по подготовке и проведении уборки урожая и заготовке сельхозпродуктов.

На пленуме присутствовали: секретари первичных парторганизаций, директора МТС и совхозов, председатели отдельных сельсоветов и колхозов и руководящие работники районных организаций.

В своем докладе секретарь РК ВКП(б) т. Пузеев указал, что решение партии и правительства о подъеме зернового хозяйства в восточных районах страны, является могучим оружием в борьбе за дальнейшее укрепление колхозного строя. В нем дана практическая программа борьбы за поднятие продуктивности артельного хозяйства и благосостояния колхозников. Однако, яркие цифры и факты показывают, что партийная организация района мало сделала для выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Не выполнен в этом году план сева, колхозы не досеяли 677 гектар. В таких, например, колхозах, как «1-е мая» не досеяно — 59 га, «Завет Ильича» — 156 га, а всего не досеяли в 45 колхозах.

Хуже дело обстоит с выполнением плана паровспашки. На первое июля план выполнен только на 43 процента, а целинных земель из трех тысяч гектар поднято только 277 га. Здесь мы не только не выправляем положение, но отдельные колхозы поставили под угрозу дальнейшую борьбу за высокий урожай. Вот, например, колхоз «Кузбасс» из года в год отстает, однако, и в этом году здесь вспахано паров из 150 гектар, только 4,6 га, в колхозе «12-ый Октябрь» вспахано только 36 га, «Активист» — 36 га, «1-е мая» — 11 га и т. д.

Причиной является то, что нет большевистской ответственности руководителей партийных, советских и земельных органов, МТС, совхозов и колхозов, за реализацию решений СНК СССР и ЦК ВКП(б).

У нас все еще существует вредная теория, что как будто Крапивинскому району присуще быть отсталым. С этой теорией мы должны решительно покончить, ябо она вносит разболтанность и недисциплинированность в ряды партийного и советского актива, пагубно отражается на общем деле.

Слабо поставлена политическая работа. Решения партии и правительства доведены до широких

масс колхозников и рабочих совхозов с большим опозданием.

Выступавшие в прениях товарищи на ярких примерах показывали, что в колхозах и совхозах мероприятия партии и правительства реализуются медленно.

Парторг обкома ВКП(б) в колхозе «Активист» тов. Путилов сказал, что Тарадановская МТС и ее директор тов. Ожерельев не выполняет постановление партии и правительства о повышении урожайности в колхозах. Мне

пришлось вести борьбу с самим директором Ожерельевым, который давал установки трактористам не пахать глубоко, чтобы не перерасходовать горючего.

То же получается и при паровспашке. Агроном Попов дал установку трактористам пахать пыренные земли на 12 сантиметров глубины. Такая практика работы кроме вреда ничего не даст.

Секретарь первичной парторганизации Барочатской МТС т. Решетников говорит, что все еще отсутствует оперативное руководство колхозами со стороны района. Главный агроном т. Киселев за период сева ни разу не был в колхозах нашей МТС. Паровспашка в ряде колхозов сорвана, мы не сумели полностью использовать весь тракторный парк. Но, нужно сказать, что на вспашке паров почти не работала тягловая сила. В таких колхозах, как «Веселый труд» и других не вспахано на лошадях ни одного гектара.

Особенно отмечались недостатки в работе совхозов. План подъема паров не выполнен, неудовлетворительно идет обработка.

Выступавшие отметили совершенно неудовлетворительную подготовку к уборке. Ремонт комбайнов проходит исключительно медленно и с плохим качеством. В Тарадановской МТС развезены комбайны по колхозам с большими недоделками. Некачественный ремонт имеет место и в Крапивинской и Барочатской МТС. Не делаются соломокопиттели и зерноуловители, участки за комбайнами еще не закреплены.

В большинстве колхозов медленно идет подготовка транспорта, тары, а также крытых токов. Райуполкаркомзаг недостаточно проявляет организующей роли в подготовке колхозов к сдаче зерна и других продуктов государству.

После обсуждения пленум принял практические мероприятия, по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства, а также по вопросу подготовки к уборке.

Пленум райкома партии в своем решении призвал первичные партийные организации, руководителей советских и земельных органов, каждого коммуниста, приложить все усилия к тому, чтобы с честью выполнить решения партии и правительства, подготовиться и отлично провести уборку богатого урожая.

ОБЕСПЕЧИТЬ КОРМАМИ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Партия и правительство создали все условия для подъема общественного животноводства. Оно будет развиваться еще быстрее если колхозы по-большевистски возьмутся за создание кормовой базы. Нужно только, чтобы руководители партийных организаций, советов и колхозов, работники животноводства проявили максимум заботы и по-большевистски организовали сеноуборку.

Однако, нужно сказать, что горький опыт прошлого года ничему не научил многих руководителей колхозов. Об этом ярко говорит сводка о ходе сенокошения по колхозам на 10 июля.

План сенокошения выполнен на 29,3 процента. Уборка сена идет хуже чем в прошлом году. Тревожное состояние с уборкой не только потому, что темпы уборки сена ниже на 5 процентов прошлого года, но и потому, что в числе отстающих находятся те колхозы, которые ежегодно остро нуждаются в сене.

Вот, например, в колхозе «12-ый Октябрь» из-за отсутствия кормов был падеж скота, однако, председатель колхоза ничего не сделал для того, чтобы в этом году полностью обеспечить общественное животноводство кормами. Только на 14 процентов выполнен план сенокошения. Может быть здесь нет сенокосных уголов.

Воспитывать колхозников честно трудиться

В колхозе им. Буденного, Борисовского сельсовета, машинисты сенокосилок т.т. Замкин В. и Мальцев Г., соревнуясь между собой скашивают по 6 гектаров ежедневно, вместо установленной нормы 4 гектара.

Однако, в колхозе есть и отстающие, как, например, машинисты сенокосилок т.т. Попов Г. и Щербинин С., они скашивают в день только по 2,5 гектара, а бросают работу в 7 часов вечера и на ночь уезжают домой.

Выступавшие отметили совершенно неудовлетворительную подготовку к уборке. Ремонт комбайнов проходит исключительно медленно и с плохим качеством. В Тарадановской МТС развезены комбайны по колхозам с большими недоделками. Некачественный ремонт имеет место и в Крапивинской и Барочатской МТС. Не делаются соломокопиттели и зерноуловители, участки за комбайнами еще не закреплены. В большинстве колхозов медленно идет подготовка транспорта, тары, а также крытых токов. Райуполкаркомзаг недостаточно проявляет организующей роли в подготовке колхозов к сдаче зерна и других продуктов государству.

После обсуждения пленум принял практические мероприятия, по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства, а также по вопросу подготовки к уборке.

Пленум райкома партии в своем решении призвал первичные партийные организации, руководителей советских и земельных органов, каждого коммуниста, приложить все усилия к тому, чтобы с честью выполнить решения партии и правительства, подготовиться и отлично провести уборку богатого урожая.

Большую животноводческую ферму имеет колхоз «Завет Ильича», Апло-Атынаковского сельсовета и, обеспечить эту ферму сытной и теплой зимой — почетная задача самих колхозников и, в первую очередь, председателят. Семутенко. Но здесь колхозники забывают об этом и по своему недосмотрю за руководством недобровольного председателя поставили общественное животноводство под угрозу недостачи кормов зимой.

Столт хорошая погода, а на

покосе работают только три сенокосилки, да и на этих ко-

вари не выполняют нормы

дней, или не хватает рабочих рук? Этого сказать нельзя. Причина в том, что здесь и правление колхоза и колхозники норовят больше урвать для личного хозяйства, чем для общественного.

Такое же положение в колхозах «Октябрь», «Томь», «Ким», «Красный герой» и другие. В этих колхозах большая часть людей занята на своих приусадебных участках, особенно женщины, а правления не только не ведут с ними борьбу, но подчас потворствуют этим частно-собственническим элементам.

В колхозе «Гигант» план сенокошения выполнен на 19 процентов. Здесь имеется 12 сенокосилок, но в работу включено только шесть. «Не хватает сил», говорят в этом колхозе, а в действительности колхозники уже успели накосить сена для себя.

Мы подошли к самому решающему периоду уборки сена. Чтобы уложиться и перекрыть упущенное руководители партийных и советских организаций, колхозов и совхозов, должны с сегодняшнего дня перебросить на сенокос все силы, правильно расставить людей, организовать звеньевую работу. Только при этих условиях можно повысить темпы уборки сена и обеспечить общественное животноводство кормами.

СВОДКА

о ходе сенокошения по колхозам Крапивинского района на 10 июля 1940 г.

№ №	Наименование колхозов	0/0% выполнения плана
1	«Светлый»	68
2	Им. Фрунзе	57
3	«3-я пятилетка»	56
4	«Охотник»	56
5	«Трудовик»	53
6	«Красная заря»	51
7	«Новый строй»	50
8	«Красный сибиряк»	49
9	«Прогресс»	49
10	«12-ый Октябрь»	48
11	«Канаш»	47
12	Им. Дзержинского	47
13	«Объединение»	47
14	«ШКМ»	45
15	«Стахановец»	45
16	Им. Ленина	44
17	«Победа»	44
18	«7-й съезд Советов»	43
19	Им. Крупской	43
20	«Пламя»	42
21	Им. Буденного	42
22	«Юный пахарь»	41
23	«Сибирь»	41
24	«Искра» (Берд.)	40
25	«Новая жизнь»	39
26	Им. Кагановича	39
27	«Новый быт»	37
28	«Ильич»	37
29	«Смычка»	36
30	«Веселый»	36
31	«Кустарь»	35
32	«Правла»	35
33	«Красные орлы»	35
34	«Новый путь» (Берд.)	35
35	«Зя пятилетка»	34
36	«Путь к социализму»	33
37	«Коминтерн»	33
38	«Мунгат»	32
39	«Чуваш-труд»	32
40	«Красноармеец»	32
41	«Ударник»	31
42	«Красная звезда»	30
43	Им. Молотова	30
44	«Память М. Горького»	29
45	«Кузбасс»	29
46	«Красное знамя»	29
47	Им. Кирова	29
48	«Труженик»	29
49	им. Пушкина	29
50	«Новый мир»	29
51	«Труд хлебороба»	28
52	«Веселый труд»	28
53	«Октябрь»	28
54	«Красный партизан»	28
55	«Парижская коммуна»	27
56	«Красный боец»	27
57	«Большевик»	27
58	«Спартак»	27
59	«Светлый луч»	26
60	«Завет Ильича»	26
61	Им. Сталина	26
62	«Пролетарий»	26
63	«Боец труда»	26
64	«Боевая»	26
65	Им. Куйбышева	26
66	Им. 18 партсъезда	25
67	«Активист»	25
68	«Красное Сормово»	24
69	«Искра» (Крапивин.)	24
70	«Советская деревня»	24
71	«Память Разина»	24
72	«Пионер»	23
73	«Красная нива»	23
74	«Красный пахарь»	23
75	«Серп и молот»	23
76	«Тайсон»	22
77	«Восток»	22
78	«Память Ильича»	22
79	«Марс»	22
80	Им. Калинина	20
81	«Томь»	19
82	«Колос»	19
83	«Гигант»	19
84	«Монр»	19
85	«Новая деревня»	18
86	Им. Карла Маркса	17
87	«Новая Кедровка»</	

ПАРТИЙНАЯ И КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Систематически изучать революционную теорию

Проведенное недавно в парткабинете совещание с самостоятельностью изучающими историю ВКП(б) показало, что коммунисты и беспартийные большевики райцентра серьезно взялись за изучение истории большевистской партии, произведений Ленина — Сталина и широко пользуются консультациями, публикуемыми в журналах и газетах.

Вот, например, член ВКП(б) т. Каюткин (парторганизация райисполкома), ознакомившись с «Кратким курсом истории ВКП(б)», перешел к глубокому ее изучению по главам с помощью произведений Ленина и Сталина.

Член партии т. Киселев (аграрном районе) заканчивает изучение истории ВКП(б) по главам, при изучении он прочитал такие произведения Ленина, как «Развитие капитализма в России», что такое друзья народа, «Что делать», «Шаг вперед, два шага назад» и др. Сейчас работает над вопросами диалектического и исторического материализма, «Вопросами ленинизма».

Систематически работает над изучением истории партии член партии т. Имомбаев (управляющий райлесхоза). Закончив изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» по главам, он глубоко продолжает работать над первоисточниками Ленина и Сталина. Т. Имомбаев не пропускает ни одной лекции, пользуется консультациями, свободное время работает в парткабинете.

Проведенное совещание с изучающими историю ВКП(б)

также показало, что есть еще товарищи, которые изучают историю большевистской партии от случая к случаю. Причина этого в том, что секретари первичных парторганизаций делом политического самообразования коммунистов не руководят, а подчас сами не изучают историю ВКП(б).

Большинство коммунистов, например, в уполномочии не учатся, однако, парторганизация этот вопрос не обсудила на своем собрании. Это, конечно, не случайно. Секретарь первичной организации т. Дружинин сам изучает историю от случая к случаю, его никогда не увидишь в парткабинете на лекции или консультации, а за них следует член партии Смердин (уполномочия) и др.

То же нужно сказать и о парторганизациях райсуда и прокуратуры (секретарь т. Журбенко), райпотребсоюза (секретарь т. Кузьмин).

«ЦК ВКП(б) обязывает все парткомитеты серьезно заняться пропагандой марксизма — ленинизма — кровным делом. Комитеты партии обязаны руководить делом пропаганды по существу, глубоко вникая в ее содержание».

Выполнить это требование нашей партии можно только тогда, когда парткомитеты создадут общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой, тогда, когда секретарь первичной парторганизации сам возьмется за глубокое изучение истории ВКП(б).

Г. ВАСИЛЕНКО.

Совещание районного комсомольского актива

10 июля в с. Крапивино состоялось совещание районного комсомольского актива по вопросу о решении XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Заслушав доклад секретаря РК ВЛКСМ т. Черданцева, комсомольцы подвергли резкой критике работу райкома ВЛКСМ и его секретаря. В своих выступлениях они указали, что бюро и пленум райкома состоят из людей со стажем, проверенной анкетой, которые на протяжении ряда лет «деловито» заседают в райкоме. А между тем ими не было прочитано ни одной лекции, беседы на волнующие темы молодежи. Райком не только не руководил по-деловому комсомольской организацией, но он обурократился, не видел новых, растущих людей и недооценивал их. Задания не давались, а если и давались, то о выполнении не спрашивали.

Говоря о ликвидации отделов в аппарате райкома, комсомольцы, одобряя это мероприятие, указали, что существовавшие отделы не отвечали нуждам комсомольцев. Такой отдел, как агитации и пропаганды (зашедший т. Лукьяненко) запустил всю массово-политическую работу. Отдельные «активисты» за плату выполняли такое почетное дело, как проведение боясов. Совсем были забыты оборонная работа и работа с детьми.

О том, как райком ВЛКСМ неповоротлив красноречиво говорит и то, что, получив материал о работе XI пленума ЦК ВЛКСМ, он не сумел быстро, по-деловому подхватить вопросы, разрешаемые пленумом. Такое важнейшее ме-

роприятие, как строительство водоемов в колхозах отодвинуто «на потом», когда колхозы вступят в массовую уборку урожая. О строительстве водоемов не сразу узнали первичные комсомольские организации.

Товарищ Смердин в своем выступлении сказал, что молодежь района перестала быть инициативной потому, что сами комсомольцы-руководители опустились, застыли. И совершило правильно постановление пленум ЦК о ликвидации отделов в создании комиссий. Это обязывает каждого комсомольца проявлять личную самостоятельность в деле проведения в жизнь всех хозяйствственно-политических вопросов.

Комсомольцы, критикуя райкомовских Заседаловых, самокритично рассказали и о себе. Были вскрыты причины нарушения устава ВЛКСМ, о несвоевременной уплате членских взносов. Например, в комсомольских организациях колхозов им. Ленина, им. Фрунзе, Панфиловской НСШ членские взносы не собирались по 3-4 месяца.

В принятой резолюции комсомольцы полностью одобрили постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ и приняли его к неуклонному исполнению. Совещание рекомендовало райкому комсомола чаще собирать актив района и на их собраниях решать все внутрисоюзные хозяйственно-политические задачи, стоящие перед колхозами, совхозами и МТС.

В. СТАРОВОЙТОВ.

НОВОМУ УРОЖАЮ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ!

Готовы к уборке хлеба

Растет богатый урожай на полях нашего колхоза. Колосится чистая густая рожь, которая будет нам стоцудовый сталинский урожай. Не уступают яровые.

Отрадно посмотреть на плоды кропотливого труда колхозников. Звенья т. Горшерук (участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки), т. Маковеевой П. — вот где школа высокого урожая. Они провели двухкратную прополку, по их примеру же сделали и другие звенья.

Но это полдела. Хороший урожай надо уметь убрать. Это наша задача и к этому мы уже готовимся. Уборочный инвентарь у нас отремонтирован, заканчивается строительство новой второй зерносушилки, подготовлены крытые тока и навесы, построены 3 новых тока, полностью обеспечены мешками, ящиками, сбруей, телегами, всем, вплоть до весов.

Но и это далеко не все. Главную роль в успехе занимают люди, а работа с людьми не маловажное дело.

Мне хочется рассказать об одном примере, как мы боремся

за укрепление трудовой дисциплины.

Когда меня избрали председателем, а это было в прошлом году, я задался целью — ликвидировать невыходы на работу. Тогда почти половина трудоспособных сидели дома. Особенно выделялся Шевелев Иван Федорович. Это не исправимый, говорили колхозники. Пойдет Шевелев на работу, а чуть раньше к концу бежит в контору спрашивать сколько он заработал. И ему все казалось, что его обижают.

И однажды совсем не пошел на работу.

Вызвал я его к себе, поговорил, вижу плохо действует и решил сделать над ним общественный суд.

Несколько дней переживал Шевелев свое поражение. За простой лошадей по решению суда он уплатил деньги.

Вот тут и понял Шевелев, что надо работать честно. Устыдили его колхозники и он перед всеми заявил, что это его последний проступок...

Теперь т. Шевелев один из

лучших стахановцев, на сено��е ежедневно скашивает по 5 га вместо 3-х. Он премирован.

То же было и с т. Гутовым А. Д., а сейчас он добросовестно выполняет всякую порученную ему работу.

«...Нынче хлеб какой, — говорит Гутов, — сам работать малит».

В прошлом году с повестки дня каждого собрания не сходил вопрос о трудовой дисциплине, а нынче на много укрепилась дисциплина и в этом большая заслуга наших звеньев. Сейчас нет такого дня, когда кто-нибудь заработал бы меньше трудодня.

Но надо отметить, что в моей работе мало помогают комсомольцы, они не являются застrelщиками на производстве, не выпускают стенгазеты, не разъясняют колхозникам важнейшие решения партии и правительства.

Комсомольцы должны это учить т. к. их влияние на массу колхозников большая помощь в руководстве.

Н. ПЫРСИКОВ,
председатель колхоза им.
Молотова, Ново-Барачатского
госельсовета.

УЛУЧШИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ, ПО-БОЕВОМУ ВСТРЕТИТЬ УБОРКУ

130 мешков, 50 кулей, 7 дровые роли в каждой бригаде и ящиков и другие перевозочные приспособления обеспечивают колхоз «Ударник», Аило-Атынаковского сельсовета полностью на всю уборочную.

Сейчас развернулась работа на перестройке зерносушилки, уже подвезен лес к местам где будут новые крытые тока и навесы, всего надо 5 токов. Белятся амбары.

До уборки времени осталось мало. Учитывая уроки прошлого года, когда из-за мелочей были просты, нынче заранее позаботились о преобретении сбруи. Хомуты поправлены, на дниах купили новые супоны и чересидельники. Хорошо подготовлены и лошади.

Чтобы не было путаницы в работе уже сейчас люди раскреплены по участкам. Комсомольцы должны занимать

Достаточно привести один факт, чтобы убедиться в этом. Вот, например, тракторист Платонов пашет там, где длинные гоны, на коротких работать отказывается. Загорская Анна на работу выходит от случая к случаю, а большинство на работу выходит поздно, приходят рано. Хуже того бригадир Сумин часто путает всю звеньевую работу. Посыпает людей из одного звена в другое, или собирает всех и на не звеньевую прополку направит.

Если так поведется и дальше, то колхоз не сможет справиться со своими задачами. Трудовую дисциплину надо в корне улучшить. Это задача каждого коммуниста, комсомольца и рядового колхозника.

Е. ШИПИЛИН.

Депутаты сельсовета в стороне от организации труда

Тревожное положение с подготовкой к уборке в колхозе им. 18 партсъезда, Междурогорского сельсовета. Жатки не отремонтированы, тара для перевозки зерна не подготовлена, а заместитель председателя т. Басманов

ждет, что ему кто-то привезет мешки из города. Всего только 10 мешков имеет колхоз.

К ремонту и строительству

стутили, зерносушилка без крыши и требует немалого ремонта, а колхоз не имеет лесоматериала.

Почему в этом колхозе столько недоделок и такая неповоротливость?

Потому, что председатель т. Харитонов не руководит хозяйством, он в такой ответственный период осмелился без надобности разъезжать в город. Это привело

к тому, что многие колхозники

перестали ходить на колхозную работу, из 56 трудоспособных на работу выходят только 30-35 человек.

В колхозе есть два депутата сельсовета т. т. Долгополова и Артемьева, но они не являются организаторами трудовой дисциплины, а наоборот разваливают ее. Например, Артемьева не пускает на работу свою dochь.

Д. АРТЕМЬЕВА.

Аверин покровительствует бездельникам

Правление колхоза «Мунгат», Крапивинского сельсовета, не готовится к уборке хлебов. Озимые хлеба скоро созреют, а здесь нет еще ни одного крытого тока и навеса, а таких перевалок надо иметь 4—5. Тара не готова, перевозить зерно не в чем, а ящики где делаются, зернохранящица не подготовлены.

Председатель колхоза т. Аверин обясняет это тем, что нет

людей, некому работать. Однако, дело не в этом, а в расхлябанности трудовой дисциплины и наличия в колхозе частнособственных элементов, не участвующих в колхозном производстве, а работающих дома и на стороне для своих личных выгод.

Кузнец Миронов Е. вместо ремонта уборочных машин и телег выполняет заказы организациям и частным лицам, а трипер

и веялка стоят поросшие мхом. Жена Миронова в колхозе не работает.

Заведующий МТФ Балолаев сам ничего не делает, а жена собирает мх и продает его по скользким ценам.

Райзо должен проверить работу правления этого колхоза и заставить выполнять устав сельхозартеля.

Г. БЕЛОГЛАЗОВ.

*В помощь агитатору***ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА В КОЛХОЗАХ****I. ВОВЛЕЧЬ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ В ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО**

Каждый советский гражданин имеет священное и неотъемлемое право на труд. Но это не только право,—это обязанность, долг каждого человека. Социализм основан на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга.

Новый общественный строй немыслим без социалистической дисциплины труда. Но последняя не рождается из добрых пожеланий. Она выковывается в борьбе с мелкобуржуазными пережитками.

Говоря об основных путях повышения производительности труда в социалистическом хозяйстве, товарищ Сталин указывал:

«Мероприятия партии по части разрешения этой проблемы идут по трем линиям: по линии систематического улучшения материального положения трудающихся, по линии насаждения товарищеской трудовой дисциплины в предприятиях промышленности и сельского хозяйства, паконец, по линии организации социалистического соревнования и ударничества. Все это—на базе улучшенной техники и рациональной организации труда».

Воспитание людей в духе новой товарищеской трудовой дисциплины—вот один из путей подъема производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. Это краеугольный камень нашей воспитательной работы. Недаром с первых же дней возникновения нового, социалистического способа производства Ленин, Сталин и большевистская партия беспощадно громили анархистов, эсеров, меньшевиков, троцкистов, бухаринцев и прочих врагов народа, выступавших за защиту лодырей, тунеядцев и врачей.

В результате огромной воспитательной работы, проделанной

партией Ленина—Сталина, подавляющее большинство колхозников в значительной мере освободилось от мелкособственнических навыков и привычек. Миллионы колхозников и колхозниц честно и самоотверженно работают во всех отраслях колхозного производства, умножая артельное богатство. Они вырабатывают от 200 до 600 и более трудодней. Это и есть основная сила колхозного строя.

С каждым годом уменьшается число колхозников, мало или совсем не участвующих в артельном производстве.

В этом отношении особенно значительные сдвиги произошли в 1939 году, когда партия и правительство приняли исключительно важное решение «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

По предварительным данным разработки годовых отчетов колхозов за 1939 год, членов артели, не выработавших ни одного трудодня, насчитывалось 3,5 процента от всех трудоспособных колхозников против 6,5 процентов предыдущего года. Если в 1938 году колхозников, выработавших свыше 300 трудодней, было 21,8 процентов, то в минувшем году эта группа возросла до 25 процентов.

В Ростовской области число колхозников, не принимавших в прошлом году участия в колхозной работе, уменьшилось в четыре раза, а количество выработавших за год свыше 300 трудодней выросло более чем на 20 тысяч по сравнению с 1938 годом.

В каждой республике, крае и области насчитывается немало колхозов, где все трудоспособные—все, а не только большинство—принимают деятельное участие в общественном хозяйстве.

II. ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ МИНИМУМ ТРУДОДНЕЙ

Колхозный строй дает советскому крестьянину не только широкие права, но и налагает на него определенные обязанности: честно трудиться, беречь колхозное добро, заботиться о расширении артельного хозяйства и своевременно выполнять все государственные обязательства.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» выразило мысли и чувства всех честных колхозников, требующих точного соблюдения устава сельскохозяйственной артели, который ограничивает размеры приусадебного участка и количество скота, находящегося в личном пользовании колхозного двора. В нем установлен обязательный трудовой минимум. Каждый трудоспособный колхозник и колхозница хлопкового района должны выработать в течение года 100 трудодней, в черноземной полосе (центральные и северные районы СССР)—не менее 60

трудодней и во всех остальных районах—менее 80 трудодней.

Обязательный минимум трудодней—это мощное орудие перевоспитания отсталой части колхозников, которые еще не освободились от груза привычек, унаследованных от единоличного хозяйства.

Но было бы величайшим заблуждением думать, что если установлен обязательный трудовой минимум, то дисциплина труда повысится сама собой и участие каждого члена артели в колхозном производстве уже обеспечено. Нельзя забывать, что частнособственнические, буржуазные тенденции, заносимые в колхозы остатками разбитого кулачества, сами собой не исчезнут.

Руководители местных организаций не могут занимать пассивную позицию по отношению к колхозникам, отынивающим от работы: мол, к концу года они так или иначе будут исключены из артели.

Подобная практика на руку лишь тем, кто на 70—80 про-

такие результаты достигнуты большинством колхозов—участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Но есть еще и такие члены артели, которые не принимают участия в общественном производстве, или работают только для вида. По данным отчетов за 1939 год колхозников, не выработавших установленного минимума трудодней и совсем не принимавших участия в общественной работе (часть из них не работала по уважительным причинам) насчитывается около 16 процентов к общему числу трудоспособных.

Для успешного выполнения задач, поставленных перед сельским хозяйством в третьей сталинской пятилетке, недостаточно честной работы только большинства колхозников. Нужно, чтобы каждый трудоспособный колхозник и колхозница вкладывали свою долю труда в общественное производство. Наличие уклоняющихся от этой обязанности неизбежно тормозит рост производительности труда, подрывает дисциплину, дезорганизует честных колхозников и тем, самым препятствует дальнейшему росту хозяйственной мощи колхоза.

Далее, это создает искусственную нехватку рабочей силы в колхозах и препятствует высвобождению рабочих рук для социалистической индустрии, в развитии которой кровно заинтересовано колхозное крестьянство. Между тем социалистическая деревня располагает достаточными трудовыми ресурсами не только для удовлетворения собственных потребностей, но и для покрытия спроса социалистической промышленности, а также для переселения в многоземельные районы СССР, испытывающие большую нужду в рабочей силе.

Членов ведет свое личное хозяйство, превратив его в основное, а не подсобное.

Иные руководители местных партийных и советских организаций в течение целого года не беспокоят нарушителей трудовой дисциплины. Зато в конце года они рекомендуют колхозникам без разбора, целыми пачками исключать из артели.

А ведь устав предусматривает ряд мер взыскания за нарушения трудовой дисциплины: тут и переделка недоброкачественной работы без начисления трудодней, предупреждение, выговор, порицание на общем собрании, зачесание на черную доску, штраф в размере до 5 трудодней, перевод на низшую работу, временное отстранение от работы.

И лишь в тех случаях, когда все принятые меры воспитания и наказания оказались недействительными, правительство ставит перед общим собранием вопрос об исключении неисправимых людей из колхоза.

Зависит производительность труда и состояние трудовой дисциплины в любом колхозе—это строящее соблюдение устава

сельскохозяйственной артели и правильное сочетание личных интересов с общественными.

Железные артели и подчас находят всяческие лазейки, чтобы, оставаясь членами артели и пользуясь всеми правами колхозников, попрежнему жить за счет чужого труда. Приведем такой факт.

В артели имени Володарского, считающейся в Ртищевском районе, Саратовской области, отстающим колхозом, часто можно слышать разговоры о нехватке рабочих рук. Но почему в этом колхозе за пять месяцев текущего года 77 трудоспособных членов артели выработали каждый менее 25 трудодней? Причина этого кроется в том, что здесь личное хозяйство у некоторых отсталых колхозников непомерно раздуто и стоит на первом плане, а общественное на втором. Правление колхоза не замечает, что отдельные члены артели незаконно увеличili свои приусадебные участки за счет общественных земель колхоза. Этому способствовало отсутствие земельного учета и отграничительных столбиков на границах приусадебных участков.

Колхозник В. Панкратов пользуется 60 деревьями колхозного сада. Работой в саду, на огороде и по уходу за скотом, находящимся в личном пользовании, а также торговлей на местном базаре заняты все четверо трудоспособных членов этой семьи. На колхозное производство у них «не осталось времени» и поэтому они не выработали ни одного трудодня.

В резолюции XVIII партийного съезда по докладу тов. Молотова сказано:

«Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучше работающих колхозников, а также широкий переход к организации звеньев в колхозах».

Но усиление воспитательной работы среди колхозников и борьба с нарушителями устава сельскохозяйственной артели—это только одна сторона дела.

Трудовая дисциплина, ее уровень зависит от целого ряда конкретных организационных мероприятий, без которых все разговоры на эту тему—пустая трапеза времени.

Можно ли говорить о сколько-нибудь серьезном укреплении трудовой дисциплины, если в колхозе плохо организован труд, господствует обезличка в работе и уравниловка в оплате труда? Очевидно, нет.

Учитя опыт лучших колхозов, партия и правительство указали конкретный путь устранения этих недостатков, свойственных крупным бригадам, где труд отдельных людей в известной мере обезличивается. Это путь создания звеньев в полеводческих бригадах.

Сила звеньев в том, что при них полностью ликвидируется обезличка в обработке земли. Звеньевая система не дает возможности отсталым элементам ускользнуть от общественного труда и числиться в колхозе

только для вида. Работа каждого в звене на виду; и лодыри трудно оставаться незамеченными.

В настоящее время создана цепь системы поощрительных мероприятий, определенный порядок повышения урожайности технических культур и овощей.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства восточных областей (от 20 апреля 1940 года) колхозам этих районов предложено ввести дополнительное начисление трудодней. За каждый центнер зерновых и зернобобовых, полученный в звене или бригаде сверх установленного плана урожайности, дополнительное начисляется 2—3 трудодня. Такой принцип премирования по зерновым применяют многие колхозы и других районов.

Опыт передовых звеньев показывает, что успешное применение этих поощрительных мероприятий играет часто решающую роль в укреплении трудовой дисциплины и повышении производительности труда.

Исклучительно велика роль правил внутреннего распорядка. Если колхознику неизвестны его производственные обязанности и отсутствует твердый распорядок рабочего дня, создается почва для нарушений трудовой дисциплины.

Правила внутреннего распорядка предусмотрены уставом сельскохозяйственной артели, и все же их нет в подавляющем большинстве колхозов. В этом половине земельные органы, не общающие и не распространяющие опыта лучших колхозов, где сами колхозники разработали и ввели у себя правило внутреннего распорядка.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в разделе «Новое в деревне» артель «Ленинец», Тельманского района, Крыма, знакомит посетителей с правилами внутреннего распорядка, которые второй год успешно применяются в этом колхозе.

Расширение трудовой дисциплины способствует недопустимая практика разбазаривания трудодней и крайняя запутанность в нормировании колхозных работ.

Ведь факт, что во многих колхозах не нашлось работ, оцениваемых по низшей группе,—в 0,5—0,75 трудодня. Даже самые легкие работы, не требующие квалификации, относились часто к средней и высшей группам. Это стирает грань между оплатой квалифицированного и неквалифицированного, легкого и тяжелого труда. К сожалению, этих проявлений мелкобуржуазной уравниловки не замечают работники многих земельных органов.

Необходимо повести решительную борьбу с разбазариванием трудодней. Нужно, чтобы количества выработанных трудодней действительно характеризовали трудовую активность любого члена артели и обязательно учитывали качество произведенной работы.

Имеется немало артелей, которые застыли в течение ряда лет на одних и тех же нормах.

Заниженная норма иногда встречается на второстепенных работах, не требующих квалификации.

(Окончание на 4 стр.)

III. МЕРОПРИЯТИЯ ПО УКРЕПЛЕНИЮ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Успешно бороться с каким-либо явлением можно при условии правильного определения причин, его порождающих. Что же влия-

ет на трудовую дисциплину в колхозах и какими мерами можно ее укрепить?

Основное условие от которого

Отлично подготовиться к призыву

Скоро под боевые знамена рода призовет своих лучших сынов, которым законом о всеобщей воинской обязанности предоставлено право с оружием в руках стать на защиту своих социалистических рубежей. Каждый юноша-призывник с нетерпением ждет этого дня, как большого праздника, радостного события в своей жизни.

Красная Армия и Военно-Морской Флот — это суровая школа боевой жизни. Опыт героических подвигов в период гражданской войны, в боях у озера Хасан, на берегах реки Холхин-Гол, в борьбе с польскими панами и решительного разгрома финской белогвардейщины ярко показывает на сколько должна быть мужественной и выносливой наша армия трудового народа.

Призывники учащиеся Крапивинской средней школы неустанно готовят себя к любым военным испытаниям. Лучшие из них т. Т. Ермолин и Чумаков досрочно зачислены в военную школу, подали заявления в райвоенкомат о досрочном призывае т. Т. Майоров А., Смердин Н., Сазонов И., Смердин и Сазонов — юные авиастроители и желают поступить в авиационную школу, Майоров в артиллерийскую. Они имеют оборонные значки ПВХО, ВС, ГТО, ГСО, ЮАС.

На прошедшем собрании в Крапивинском сельсовете призывники взяли обязательства: ко дню призыва иметь по два оборонных значка. Эти обязательства выполняют с большой прилежностью призывники т. Т. Артеменко, Ходзинский А. и др. Недавно 13 человек сдали нормы на значок ГСО.

Хорошо подготовлена подготовительная работа с призывниками в Салтыковском сельсовете.

Здесь организован кружок военных занятий с охватом всех до-призывников.

Вместе с этим надо отметить, что в районе еще недостаточно проводится работа с призывниками. Если мы не имеем неграмотных, то есть малограмматные, с которыми надо пройти программу максимум за 3—4 класса, но район почему-то это не беспокоит, там даже нет ликвидатора.

Очень плохо работают обороночные кружки. Райздрав даже не имеет сведений о допризывниках сдавших нормы на значок ГСО и, чтобы послать отчет обращаются в райвоенкомат за сводкой.

Так же «разворачивается» и райсос. В самом районном центре не организован ни один физкультурный кружок, не имеется спортивной площадки.

Армия требует здоровое, культурное и грамотное пополнение. Задача всех партийных и комсомольских организаций, сельсоветов и государственных учреждений — всемерно воздействовать лучшей подготовленности призывников в армию. Надо организовать школы взрослых, оживить работу обороночных кружков.

Призывники обязаны иметь не менее 4 оборонных значков, а поэтому их задача добиться, чтобы кружки работали. Призывники обязаны на трудовом посту быть преданными своему народу, коммунистической партии. Надо подготовить себе достойную замену на месте работы и день призыва ознакомить новыми производственными подарками матери-ровине.

**ГОСТЕВ,
зам. районного военного
 комиссара.**

Трудовая дисциплина в колхозах

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

В результате получается, что колхозники тут легко перевыполняют нормы и зарабатывают подчас не меньше тех, кто делает более сложную и ответственную работу, требующую определенной квалификации. Таким образом, неправильное нормирование труда эставляет лазейки для уравниловки, способствует ее живучести.

В период полевых работ чаще всего не выходят в поле колхозники-матери. Но подавляющее большинство их желает работать в колхозе, и правление каждой артели обязано притянуть им на помощь, создать детские учреждения (если, детские сады и площадки).

Когда председателя артели «Завет Ильича» тов. Ермишко спросили, почему в его колхозе трудовая дисциплина крепка, он ответил: «Надо бороться за нее не только словами, но и делом». Эта артель первой закончила сев колосовых в Курганинском районе, Краснодарского края, проведя его в два-три дня.

В чем же «секрет» ее успехов? Правление взяло за правило не задерживать выдачу натуральной и денежной части доходов колхозникам. Оно заботится

об удовлетворении их личных нужд, каждый честно-работающий член этой артели знает, что ему своевременно будет обеспечена подвозка топлива, корма, предоставлена лошадь для поездки на мельницу и т. д.

Чувствуя заботу о себе, колхозники охотно и дружно поддерживают все организационные мероприятия руководства, направленные на укрепление трудовой дисциплины.

Еще в 1933 году, принимая делегацию колхозников Днепропетровской области, товарищ Сталин говорил:

«...если все колхозники, — все, а не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяkim добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире».

Вовлечьование в колхозное производство всех трудоспособных членов артели, неустанное укрепление трудовой дисциплины приведут к новым успехам в социалистическом земледелии, обеспечат изобилие сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

**П. ЛАПАЕВ,
кандидат с.-х. наук.**

В Крапивино вольготно живется летунам

Новый закон «о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» раз и на всегда кладет конец поблажкам, нарушителям трудовой дисциплины, разгильдайству и расхлябанности.

Трудовой народ нашей страны целиком и полностью одобрил мероприятие советского правительства, направленное против прогульщиков, летунов, разгильдяев, воровавших урвать от государства по-больше, а дать поменьше. А такие еще не перебились в Крапивино.

Далеко за примерами ити не надо. В с. Крапивино проживает некто Исаев Сафон Ильич, по специальности слесарь. Какая организация не знает этого «специалиста»? Этот летун, бездельник, разнудзанный рвач, за короткое время успел облететь больше чем десять организаций.

Например, из колхоза «Прогресс», Междугорского сельсовета, перешел в Крапивинскую МТС в качестве слесаря. Наступил ответственный период — ремонт тракторов и Исаев предъявил требования к МТС — поставить дом — иначе он уйдет. Его упрашивали, повременить, но он тверд, не уступает государственному предприятию.

С МТС он устраивается в райлесхоз и через непродолжительное время уходит в колхоз «Восток», Крапивинского сельсовета.

И отсюда уходит и опять поступает в райлесхоз.

Удовлетворившись, очевидно этим, он из райлесхоза уходит и поступает в колхоз «Красное знамя», Тарадановского сельсовета. в качестве кузнеца. Долго ли он там будет работать пока неизвестно.

Причем характерно то, что он везде устроившись поговаривал:

— Я как специалист требую создать мне условия. И рваческое требование Исаева везде удовлетворялось. Колхозы вывозили дом, райлесхоз привез 200 жердей, 230 кольев и другой лесоматериал.

Правление колхоза «Красное знамя» тоже удовлетворило рваческие требования Исаева. Заключив договор с Исаевым на два месяца, колхоз уплачивает ему 9 пудов пшеничной муки и 400 рублей денег. Помимо всего этого Исаев потребовал от правления колхоза сдачи за него мяса государству в количестве 36 килограмм.

Опутывая организации, Исаев построил в с. Крапивино хороший дом, обработал больше полгектара огорода, имеет корову, подростка, пасеку пчел. Помимо этого Исаев, как слесарь, ремонтирует у себя на дому швейные машины, велосипеды, патефоны, зарабатывая крупные суммы денег, но подоходным налогом не облагается.

Так этот, именуемый себя «спец», безнаказанно «околпачивает» государственные и кооперативные предприятия.

Вывод из всего этого пока делать не будем, ясно и без того, что в Крапивино вольготно живется летунам и дезорганизаторам производства.

И. ЗЫРЯНОВ.

Сообщение ТАСС

В последние дни в иностранной печати усиленно распространяются слухи о том, что Советский Союз будто бы предъявил Турции ultimatum с требованием территориальных уступок. ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи являются вымышленными и ни в какой мере не соответствуют действительности. (ТАСС).

Сообщения прокурора

В развитие Сталинской Конституции Центральный Комитет партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР 27 мая 1939 года издал постановление, «О мерах охраны общественных гемель колхозов от разбазаривания», непредседатель правления колхоза «Советская деревня», Тарадановского сельсовета Скопинцев, хорошо знала это постановление с целью нарушения его 6 июня 1940 года разрешил колхозникам произве-

сти посадку картофеля на колхозной земле для личного пользования в количестве 9,52 га и сам принял в этом участие. Для себя он посадил картофель на колхозной земле 0,29 га.

За нарушение постановления ЦК и СНК ССР от 27 мая 1939 года Скопинцев районной прокуратурой привлечен к уголовной ответственности по ст. 109. Дело следствием закончено.

* * *
года приговорил Олехнович к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы с вычетом 25 проц.

Шутов 1 июля 1940 года под видом ухода в очередной отпуск, несмотря на разъяснение правления артели, не вышел на работу, за что приговорен к 2 месяцам гюремного заключения.

Приговор приведен в исполнение немедленно.

Рабочие леспромхоза и артели «Сокол» приговор суда встретили общим одобрением.

И. о. районного прокурора Крапивинского района И. ЧЕРНЕНКО.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

О „спасе первом“, „медовом“ и „мокром“

14 августа (по старому стилю 1 августа) верующие считают праздничным днем, называют его «первый спас», а также «спас медовый» и «мокрый».

Попы этот день прославляют как день «чудес», которые будто бы происходили с иконой «спасителя» (спаса) Христа. В день спаса они устраивали крестный ход на реки, озера, пруды, ручьи; совершили молебствия и водосвятия.

Откуда произошел этот «праздник»?

Возник он в г. Константино-поле в далекие времена так называемой языческой религии. Тогда, по обычаям жителей этого города, первое августа было начальным днем двухнедельного праздника «очищения» города от «злых духов». «Очищение» производилось водою, так как греки-язычники (как и все народы в глубокой древности) думали, что в воде содержится особая, очищающая сила. По городу и окрестностям устраивались шествия, водою окроплялись жилища, люди, поля. Считалось, что окропление полей водою будто бы способствует плодородию.

1-го августа 1164 года Византийский император Мануил одержал крупную победу над войсками мусульман, которые боролись против Византийской империи. Мануил объявил его государственным, а угодливые попы выдумали сказку, будто до начала сражения войсками Мануила явилось «чудо» — заблистала икона спаса — Христа. Мол, сам Христос благословлял войска Мануила. Так языческий праздник был связан с христианской верой.

На Руси большинство попов были тогда греки, поддерживавшие тесную связь с константинопольским патриархом,

да и сама православная первая находилась под большим влиянием этого патриарха.

Попы эти и ввели на Руси «праздник» спаса. Но толкование ему они дали новое. Воспользовавшись тем, что владимировский князь Андрей (Боголюбский) одержал победу над мусульманами тоже в день 1 августа, попы переделали византийскую сказку о «чуде» на новый лад: иконы, по их рассказам, будто бы блестели... в войсках князя Андрея.

Название «медового» спас получило потому, что пчеловоды считали его «примерным» днем и после него делали вторую вырезку сотов, «мокрым» же прозвали спас потому, что в этот день многими устраивалось обрядовое купанье.

Вредность этого «праздника» совершенно очевидна: сказкой о вымышленном «чуде» попы поддерживали авторитет царской власти; обрядами крестного хода и водосвятия закрепляли невежественную веру в силу колдовства.

Даже теперь в день спаса в некоторых колхозах бывают прогулки, тормозящие ход уборочных работ, случаются пьянки, драки.

Под дымовой завесой праздничной гулянки, как под надежным прикрытием, подчас орудуют враги колхозного строя. Они уговаривают отсталых колхозников бросать полевые работы «во имя спаса».

Каждый сознательный колхозник должен разоблачать пропаганду врагов и вести среди верующих разъяснительную работу, добиваясь, чтобы они поняли нелепость и вред религиозных праздников.

Г. СТРУЧКОВ.

Врио. редактора
Г. С. АНТОНЕНКО.